MÍSTA KONÁNÍ MANIFESTY 8

Manifesta 8 a její doprovodné projekty se budou odehrávat v celé řadě nejrůznějších prostor, jak v muzeích a uměleckých centrech, v historických budovách, jež se zde poprvé otevřou veřejnosti, tak i na dalších netypických místech. Všechny tyto lokace se stanou součástí výpravy, jejímž cílem je seznámit návštěvníky s městy Murcie a Cartagena, a místní obyvatele s doposud přehlíženými aspekty jejich domovských měst.
VÝSTAVNÍ PROSTORY VE MĚSTĚ MURCIA
1. MUZEUM HYDRAULIKY LOS MOLINOS DEL RÍO SEGURA a SALA CABALLERIZAS

Vodní mlýny na řece Segura v Murcijském kraji dnes slouží jako Kulturní centrum a Muzeum hydrauliky, jež tvoří součást komplexu historických památek spravovaných Městskou radou. Návrh na rekonstrukci těchto staveb vypracoval architekt/umělec Juan Navarro Baldeweg. Jeho projekt je považován  za vynikající ukázku architektury 80. let 20. století ve Španělsku.
Cílem plánu výstav, konferencí a koncertů určených pro tento objekt je propojit etnografickou a historickou náplň muzea se soudobou kulturou. Součástí komplexu je též Sala Caballerizas, jeden z nejstarších dochovaných příkladů profánní architektury 18. století ve městě Murcia. Tato jedinečná budova sloužila kdysi jako stáje při vodních mlýnech a Parador del Rey.
2. MUBAM (UMĚLECKÉ MUZEUM MĚSTA MURCIA)

MUBAB se nachází ve městě Murcia, kde je strategicky umístěno poblíž areálu univerzity a arény pro býčí zápasy. V roce 1910 jej v eklektickém stylu navrhnul architekt Pedro Cerdán. Muzeum bylo postaveno na místě bývalého konventu Nejsvětější Trojice. V roce 2005 byla rekonstruována. V MUBAM se nachází expozice sbírky maleb, soch a uměleckých předmětů ze 16. až 19. století. Muzeum tvoří osm sálů ve třech podlažích a jedna přistavěná budova, Edificio del Contraste, kde jsou pořádány krátkodobé výstavy.
V současné době prochází Edificio del Contraste rekonstrukcí, jež rozšíří jeho výstavní prostory. Část výstavního programu Manifesty 8 se představí právě ve dvou nových sálech muzea.
3. ESPACIO AV

Espacio AV se nachází na ulici Santa Teresa, v bývalé průmyslové stavbě o rozloze více než 500m2. Architekt Martín Lejárraga ji rekonstruoval tak, aby mohla sloužit jako výstavní prostory pro pravidelné výstavy soudobého umění, fotografie a videa. Po architektonické stránce představuje Espacio AV zcela neutrální “bílou krychli”, nerušivé prostředí pro prezentaci uměleckých děl.
ESPACIO AV se zaměřuje v první řadě na pořádání vlastních výstav, spolupracuje s dalšími muzei a uměleckými centry a zároveň příležitostně hostí putovní výstavy. Hlavní důraz je přitom kladen na výzkumné, produkční a vzdělávací aktivity související se soudobým uměním.

4. CENTRO PÁRRAGA

Centro Párraga, centrum pro výzkum a rozvoj performačního umění, se nachází v Pavilónu 5 bývalých dělostřeleckých kasáren. O celkovou přestavbu a adaptaci prostoru se postaral architekt Antonio Abellán, který při rekonstrukci zachoval obvodové zdivo a neo-maurský styl fasády. Na Centru Párraga je pozoruhodná především všestranné a flexibilní možnosti využití jeho výstavních prostor. Espacio 0 bylo navrženo s ohledem na technické a prostorové nároky performačního umění, probíhají zde zkoušky, dílny a konference. Další prostory, kupříkladu Espacio 3, Espacio 4 a především Espacio 5 slouží v první řadě výstavním účelům, třebaže jejich otevřené prostory a pravoúhlý půdorys umožňují využití i pro celou řadu dalších aktivit.
5. PAVILÓN č. 2, DĚLOSTŘELECKÁ KASÁRNA
Pavilón č. 2 bývalých dělostřeleckých kasáren se nachází v oblíbené murcijské čtvrti Barrio del Carmen. Historie Kasáren sahá zpět do první čtvrtiny 20. století, kdy je španělské Ministerstvo války dalo postavit jako ubytovnu pro 33. sevillský pěší pluk. Tento eklektický komplex staveb sestává ze šesti pavilónů postavených v rozmezí let 1921 až 1926. Pyšní se mnoha dekorativními prvky vypůjčenými z umění al-andaluské oblasti.
Nově zrekonstruovaná Dělostřelecká kasárna dnes slouží jako centrum současného kulturního života Murcie. Sídlí v něm Centro Párraga (Centrum pro výzkum a rozvoj soudobého umění) a CENDEAC (Centrum dokumentace a odborného výzkumu soudobého umění).
Pavilón č. 2, spravovaný Radou města Murcie, je jednou ze dvou zbývajících budov, jež zůstávají prozatím nevyužité. V rámci Manifesty 8 bude však zrenovován a zpřístupněn veřejnosti, aby zde mohla být představena část výstavního programu bienále.
6. BUDOVA BÝVALÉ POŠTY

Budova bývalé pošty představuje i v dnešní době  výraznou architektonickou ikonu, jež sehrává významnou roli v urbanistické paměti Murcie. Její vliv je zde natolik silný, že stavba dokonce propůjčila i název ulici, v níž se nachází - Calle Correos (Poštovní ulice).
Návrhem budovy byl v roce 1930 pověřen architekt Pedro Muguruza. V období Druhé republiky stál tento architekt na straně protivládního vojenského povstání a v době Frankova režimu sehrál významnou roli při novém definování španělské architektury v období po skončení Občanské války. Některé prvky si architekt vypůjčil z tzv. herrerovského barokního stylu (estilo herreriano), jenž nese název po slavném španělském architektovi 16. století, Juanu se Herrerovi. I další architektonické prvky této stavby odkazují na rozmach španělské říše v 16. a 17. století.
Budova sloužila jako centrála hlavní murcijské pošty až do doby, než byla pošta na konci 80. let 20. století přestěhována do nové budovy. Od té doby nebyla původní budova vůbec používána a postupně chátrala. Teprve v roce 1998 ji odkoupila firma Grupo Orenes, která ji chce přestavět na komplex volnočasových aktivit s kasinem, hotelem, restauracemi a mnohoúčelovými sály.
VÝSTAVNÍ PROSTORY VE MĚSTĚ CARTAGENA

1. MURAM (Regionální muzeum moderního umění)
Eklektická secesní stavba MURAM, navržená architektem Víctorem Beltrím a dokončená roku 1901, představuje typický příklad Belle Époque v oblasti Cartageny. Toto období bylo charakterizováno prosperitou místního důlního průmyslu a rozmachem obchodu, což souviselo s nástupem buržoazie podporující politický, společenský a kulturní život města.
V průběhu 20. století plnila budova řadu funkcí: vystřídaly se v ní Španělská hypoteční banka, ústředí politické strany Falanga, Památkový ústav, centrum pro seniory a Lidová univerzita. V roce 2009 zde bylo otevřeno Regionální muzeum moderního umění MURAM a jeho výstavní prostory rozšířila přístavba další budovy navržené architektem Martínem Lejárragem.
2. EL PARQUE CAFE-RESTAURANT

Restaurace El Parque byla postavena v 60. letech na vrcholu Cerro de la Concepcion, nejvyšším z pěti kopců obklopujících Cartagenu. El Parque je typickou ukázkou tehdejší mezinárodní architektury: jedná se o otevřenou skleněnou stavbu. Restaurace je zasazena do krajinného Parque Torres a pro svůj úchvatný výhled na pobřeží byla vždy velmi oblíbená.

3. AUDITORIUM, PARQUE TORRES

Auditorium Parque Torres se nachází poblíž římského divadla a v sousedství restaurace El Parque. Od svého otevření hostil tento amfiteátr valnou většinu vystoupení pořádaných v rámci každoročního mezinárodního festivalu La Mar de Músicas. Letos se festival uskuteční ve stejné době jako Manifesta 8 a bude těžit z řady zlepšovacích úprav, na nichž se zde v současné době pracuje.
4. ARQUA (NÁRODNÍ MUZEUM MOŘSKÉ ARCHEOLOGIE)
Novou budovu ARQUA (Národní muzeum mořské archeologie) projektoval architekt Guillermo Vazquez Consuegra, vítěz španělské Národní ceny za architekturu. Projekt muzea se představil i v newyorském muzeu MOMA. Vedle věhlasné stálé sbírky a programu krátkodobých výstav se muzeum pyšní i moderní restaurací s výhledem na Cartagenskou zátoku.

Díky své otevřené dispozici orientované na moře představuje ARQUA ideální místo pro transkontinentální dialog, téma Manifesty 8, a nabízí ideální místo pro nové přehodnocování dějin kulturního vývoje a navrhování nové kartografie.
5. BÝVALÝ PITEVNÍ PAVILÓN
Tento pavilón, původně součást Nemocnice královského námořnictva, byl postaven roku 1768. Konaly se zde hodiny anatomie pro budoucí chirurgy a v době epidemií, jež v roce 1785 pustošily město, byla budova využívána jako výzkumné stanoviště. Ve 20. století sem byli vždy po skončení zápasů sváženi býci z nedaleké arény. V dnešní době se zde pořádají výstavy a další umělecké projekty, jež vznikají konkrétně pro tento prostor.
6. VĚZENÍ SAN ANTÓN
Budova vězení San Antón, stavba na neobvyklém pětiúhelném půdoryse, byla dostavěna na konci Druhé republiky. V období po skončení Občanské války bylo vězení přeplněno politickými vězni. V průběhu dalších desetiletí se vězení San Antón podařilo navázat užší vztahy s okolním prostředím a stát se součástí každodenního života místní komunity.
